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FICE-szeminárium Miskolcon 

 
Negyedik alkalommal került sor a FICE (Nevelő Közösségek Nemzetközi Szövetsége) 

Magyarországi Egyesülete szervezésében Miskolcon a Nemzetközi Gyermekvédelmi 
Szakmai Szeminárium megrendezésére. A FICE feladatának tekinti, hogy a nevelési 
intézményekben dolgozó munkatársak számára fórumot teremtsen, ahol egyrészt 
információkhoz juthatnak különböző témákban?, másrészt gondolataikat, gondjaikat 
mondhatják el, tapasztalataikat kicserélhetik. 

Egyesületünk ez év tavaszán ankétsorozatot indított el „Gyermeki jogok 
gyermekszemmel” címmel, mivel meg akartuk tudni, hogy a nevelőotthonokban élő 
gyermekek ismerik-e a konvencióban is lefektetett jogaikat, s ezek milyen mértékben 
érvényesülnek az őket nevelő intézményekben. A regionális központokban összegyűlt, s a 
környék otthonai által delegált gyermekek, valamint az őket kísérő felnőttek külön-külön 
fejthették ki gondolataikat az adott témákban. Az ankétok állásfoglalásokkal zárultak. így 
adódott, hogy e szakmai szeminárium a „Gyermeki jogok érvényesülése a családon kívül élő 
gyermekek esetében” címet kapta. - Dr. Lévai Miklós, a Miskolci Egyetem Állam- és 
Jogtudományi Kar tanszékvezető egyetemi docense tartott előadást „A gyermeki jogok 
Magyarországon és nemzetközi összehasonlításban” címmel. Először az Egyezmény 
alapelveire tért ki, majd a konvenció magyarországi elfogadásának körülményeit, s az azt 
követő intézkedéseket ismertette. Röviden beszélt néhány ország alkotmányának ide 
vonatkozó részéről, majd az Ombudsman intézményét, ill. működésüket ismertette néhány 
ország példáján. 

Horst Schaletzky, a hesseni ifjúsági hivatal osztályvezetője akadályoztatása miatt nem 
lehetett jelen, de elküldte előadását. Az írás húsz év munkáját ismerteti, melynek folyamán 
megpróbálták a nevelőotthoni szabályzókat a mindennapi élethez idomítani, s a 
gyermekeknek és fiataloknak saját életükbe való beleszólási jogát érvényesíteni. Közel húsz 
évbe tellett, mire sikerült megvalósítani, hogy az üléseken a nevelőotthoni dolgozók és 
fiatalok mellett a felettes szerv, az ifjúságvédelmi hivatalok képviselői is részt vegyenek. 

Dr. Cseres Judit pszichológus ismertette az ankétokon résztvevő felnőttek állásfoglalásait 
azzal a kéréssel, hogy azok lényeges pontjait egy közös állásfoglalásba tömörítsük, amit az 
illetékes vezetőkhöz továbbíthatunk. 

Az első napot kérdések és hozzászólások zárták. Ezen megfogalmazódott többek között, 
hogy a működésképtelenségnek nem egyetlen oka a gyermek- és ifjúságvédelmi törvény 
hiánya, hanem többek között bizonyos törvények hiányossága is, példaként az oktatási 
törvény hangzott el, amely figyelmen kívül hagyta a gyermekjogait. A hozzászólásokból 
kiderült, hogy az otthonokban élő gyermekek megkülönböztetetten hátrányos helyzetben 
vannak azáltal, hogy az otthonok többsége nem tudja kifizetni a szakmunkásképzésben a 
szakmai gyakorlatot. 

Javaslatként hangzott el, hogy a gyermeki jogokkal foglalkozzanak az iskolákban, 
tartozzon a védőnők témakörébe, s fontos lenne már a gyermek megszületése előtt az 
anyákkal való foglalkozás is. 

A második munkanap szekcióüléssel folytatódott, ahol a gyermekek által 
megfogalmazott kéréseket, felvetéseket próbáltuk egy gondolatmenetbe ötvözni. Itt merült 
fel egyrészt, hogy a gyermekek és a felnőttek számára közös fórumot kellene rendszeresen 
rendezni a gyermekek jogainak alaposabb megismerése és érvényesítése érdekében, 
valamint, hogy kellene az otthonokban egy szóvivői testület. A felmerült problémák 
sokszínűsége, valamint a rendelkezésre álló idő rövidsége miatt itt csak a javaslatok 
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összegyűjtésére kerülhetett sor. E javaslatsor alapján egy szakmai útmutató készül, melyet a 
FICE eljuttat az otthonokhoz. 

A FICE IV. szakmai szemináriuma azzal az elhatározással zárult, hogy nemcsak a már 
hagyományként számító sorozatot folytatja, hanem a gyermekekkel folytatott párbeszédet is. 
Hiszen róluk, a gyerekekről van szó. 

 
Székely Ágnes 

  


